

践行人民城市理念，共创共享高品质生活 | 洋泾 街道开展“政府开放日”活动

8月份是全市“政府开放月”，为进一步深化政务公开、扩大公众参与，8月29日下午，洋泾街道举办以“践行人民城市理念，共创共享高品质生活”为主题的政府开放日活动，邀请辖区市民代表赴洋泾新时代文明实践分中心参观体验，了解社区文化服务、特色为老服务开展情况，以进一步拓宽政民互动渠道，提高街道政府信息透明度。

活动一：参观新时代文明实践分中心

洋泾街道新时代文明实践分中心坐落于巨野路717号，总建筑面积约11800平方米，共5层楼，与社区文化中心场地共享、资源共用，自2020年正式运营使用以来，参与活动人次累计万余人次。

在工作人员引导下，市民代表依次参观了文明实践咨询服务、展示区、理论宣讲区、活动区等功能区域。在咨询服务区内，市民代表了解了政务服务“一网通办”、“洋泾社区志愿点单系统”操作使用方法；在文明实践展示区，通过“九大功能”、三级阵地、百支志愿服务队和四大品牌文明实践等板块，市民代表全面了解洋泾文明实践活动特色亮点；在理论宣讲区，引导员介绍了街道利用名师讲堂、500人大剧场、图书阅览区和“泾夜思”读书室等

开展的形式多样的理论宣讲和学习交流活动；在文明实践活动区，市民代表感受了绒绣非遗传承、书法、舞蹈等丰富多彩的群众文化活动。

活动二：参访洋泾老年认知障碍友好社区赋能中心

在对分中心有了全面了解后，市民代表来到位于一楼的洋泾老年认知障碍友好社区赋能中心，对具有区域特色的老年认知障碍友好社区建设工作作了深入了解。

洋泾街道是全市首批老年认知障碍友好社区试点街镇，依托新时代文明实践分中心，街道辟出 670 平方米的空间，建成了集干预活动、居家日托、家属支持中心以及记忆咖啡馆等功能的认知障碍赋能示范中心。街道探索“政府主导+市场运营+社会补充”的运行机制，引入专业化团队，开展集成式服务，已有效组织活动近百场，服务数千人次。

市民代表对记忆咖啡馆的运营模式、认知障碍高风险对象筛查、赋能中心日托服务申请等十分感兴趣，与中心工作人员进行了互动交流，并体验了“老宝贝”志愿者制作的“记忆”咖啡及相关服务设施。

参观结束后，市民们纷纷表示，此次政府开放日活动很有意义、获益匪浅，希望街道进一步扩大宣传，让更多市民群众了解到、享受到洋泾新时代文明实践分中心提供的高品质服务，感受到作为洋泾居民的满满幸福感。